
 

 

 

 

 

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão.  Em seguida o 

Presidente deixa a Tribuna a Disposição do Excelentíssimo Promotor de 

Justiça Dr. Daniel Balan Zappia, primeiramente venho saudar todos os 

Vereadores aqui presentes, excelentíssimo Presidente, agradecer por essa 

oportunidade por vir como representante do Ministério Público e mostrar 

minhas considerações a respeito de nossa atividade, de fato 

desconsiderando a posse e o que foi encaminhado para esta comarca é até 

complicado por ter levado tanto tempo para comparecer nesta Casa do 

Poder Legislativo, isto é um indicativo dos problemas do Ministério 

Público tem apresentado para realizar todas as atribuições na situação 

delinear desse Município já visto o fato de acumulação com o Município de 

Vera, os Municípios já foram separados por terem histórias, estruturas 

administrativas, população, economia, todos distintos, Fórum distinto, 

problemas distintos, mas infelizmente tem o mesmo promotor, juiz e 

delegado de polícia e isso gera uma série de dificuldades seja por questão 

de eficiência ou até pelo relacionamento com as demais autoridades e a 

população, eu venho comparecendo a Feliz Natal uma vez por semana 

quando duas pela dificuldade de locomoção, e mesmo assim levando em 

consideração que é município como todos que apresentam problemas 



 

 

 

 

 

 

graves e alguns casos eles poderiam ser resolvidos de uma forma mais 

séria, mesmo considerando os fatos consigo dizer aos senhores que como 

representante do Ministério Público vou continuar me empenhando, e 

espero poder contar com o auxílio e a colaboração dos senhores em geral e 

diria até selecionar os pontos que são mais relevantes, as vezes essas 

situação gerada que o promotor de justiça vem ao Município uma vez por 

semana torna algumas questões, elementos que deveriam ter a sua 

relevância, um tratamento contundente  tem sido ignorado devido a essa 

ausência do promotor de justiça todos os dias no Município, é dessa forma 

e ai chega a razão pela qual venho me pronunciar aqui nesse solenidade que 

eu conto com outras autoridades que estão aqui todos os dias , ou melhor 

representam cada um dos habitantes desse Município e que sabem melhor 

do que ninguém esconde-las por assim dizer, então se há uma deficiência 

por parte do Ministério Público por outro lado há essa vantagem, 

proximidade de vocês representantes do povo eleitos democraticamente 

cabe conhecedores desses problemas e também como forma de utilizar o 

Ministério Público que já acumula esses dois Municípios, sendo assim 

primeiramente convido a todos comparecerem ao Ministério Público  a 

relatar situações que jungem impertinentes e também para aproximar o 

órgão dessa necessidade que a população tem que as vezes não é verificada, 

por outro lado é também uma perspectiva do Ministério Público atualmente 

que ele passe a assumir a sua comissão diante dos transformadores da 

sociedade e principalmente como órgão democrático, aquela posição do  

Promotor de Justiça que ficava dentro do gabinete tratando só de situações 

criminal, as atribuições que o tem exigem dele e de todos que participam 

do órgão  a iniciativa de procurar essas demais autoridades a população, 

obviamente na medida do possível, sendo assim por melhor entendimento 

eu procurei conhecer os senhores nessa solenidade com o intuito de 

prestigiar o trabalhos dos senhores enfim não posso fazer isso na freqüência 

que eu gostaria de fazer mas eu gostaria de dizer que o Ministério Público 

aqui pretende ser participativa, próxima a população e próxima a aqueles 

que representam a população sendo assim agradeço a essa oportunidade de 

me comunicar com os senhores no mais quero dizer que compareçam ao 

Ministério Público assim que desejar para informar alguma irregularidade 

ou até uma situação que poderia ser resolvida, ou seja tentar aproximar as 

pessoas, as vezes adotar uma medida extra judicial para poder nos ajudar, 

eu tenho o  oficial de que atua no Ministério Público o Otoniel que  



 

 

 

 

 

 

podemos contar com seus serviços atuantes, sendo assim eu agradeço mais 

uma vez por concederem este privilégio e de me anunciar perante os 

senhores e obrigado. Na sequência o presidente deixa a Tribuna a 

Disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o 

Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor Presidente, senhores 

Vereadores, público presente, quero agradecer a presença do promotor 

Daniel, e venho hoje até a tribuna para parabenizar as mulheres que 

trabalham no conselho pela promoção que fizeram neste fim de semana, 

distribuindo panfletos na avenida fazendo um trabalho bonito quero 

parabenizar e dizer que o que precisar dessa Casa de Leis estamos aqui para 

ajudar, e a Vossa Excelência o promotor no que precisar estamos a 

disposição, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimos Vereadores, senhor 

Presidente, pessoal que a nós prestigia, ao Excelentíssimo Promotor de 

Justiça Senhor Daniel, eu uso essa tribuna para falar sobre o trabalho feito 

em combate a pedofilia neste Município e eu sou um defensor a muitos 

anos de combater a este trabalho e nosso Município estava aberto e agora o 

Senhor veio para suprir e acabar com essa necessidade, meus parabéns a 

sua pessoa, não foi possível vir na primeira reunião pela falta de energia, e 

a segunda tive a oportunidade de estar lá e acompanhei, e quero 

parabenizar o senhor Daniel e dizer que pode contar com o Vereador que 

aqui fala, e também quero comunicar aos nobres Vereadores que estive em 

Cuiabá e reinvidicando novamente a iluminação para nosso Estádio na 

medida em que der um sinal verde precisamos ver o projeto, até vamos 

aguardar com paciência, mas o secretário de esporte nos deu boas 

esperanças, talvez porque seja ano político não sei, mas estamos 

aguardando, também quero passar um pedido do Bairro Bela Vista onde 

fomos muito bem recebidos e conseguimos colocar as opiniões e as 

necessidades do Município nesses dois projetos, obrigado. Na sequência 

fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

boa noite excelentíssimo senhor Presidente, senhores Vereadores, 

excelentíssimo Promotor Daniel com muito carinho recebemos a visita do 

senhor aqui, estou na tribuna hoje para deixar uma queixa contra o 

Presidente da Câmara senhor Adriano alguns projetos que eu coloquei 

nesta Casa não foram protocolados sobre sua ordem, semana passada o 

Senhor indicou alguns cidadãos aqui para a monção de aplausos e pedi 

porque que não tinha feito uma reunião com os Vereadores e que juntos 



 

 

 

 

 

 

decidíssemos quem seria os cidadão homenageados, e me disse que dava 

tempo ainda vamos fazer isso semana que vem, e logo na segunda trouxe 

minhas indicações na monção de aplausos, eu indiquei cinco cidadãos, um 

foi a dona Maria Caldeira que é pioneira em nosso Município, mulher forte, 

determinada de garra, que luta pelo bem estar, que paga seus imposto do 

município, outra foi a Nona Sandrin que pelos serviços prestados a 

comunidade da Igreja Católica a muito tempo que merece a monção de 

aplausos, mulher digna de respeito e consideração e também indiquei três 

pessoas que fazem parte do pioneirismo ao incentivo do esporte de nosso 

município o futebol, só que parece que meus cidadãos são menos valorosos 

do que foram indicados semana passada, então eu estou aqui indignada 

porque os outros projetos que coloquei aqui também não foram 

protocolados, hum porque não tinha motivo, outro porque não deveria, e 

outro porque não tinha dinheiro agora, minha monção também foram 

ignoradas, eu não tenho nada contra os cidadãos que foram indicados a 

monção de aplausos, pelo contrário são cidadãos dignos de respeito dessa 

concepção, eu estou aqui indignada contra o descaso legislando aqui 

sozinho, pois aqui só tem um legislador porque os outros são ignorados é 

isso a minha indignação por não protocolarem nenhumas das indicações 

que fiz aqui, eu levei para as meninas aqui e me disseram não o Adriano 

não quer que protocole,  e depois tem a capacidade de eu chamar para 

conversar e ser negado este pedido foram poucas as vezes que fui 

procurada para dizer isto, então eu exijo que com o poder que me foi 

concedido como Vereadora eu tenha mais respeito e consideração, nós 

estamos trabalhando juntos aqui ou não isto tudo é individual, cada um por 

si e Deus por todos não somos em nove, não deveríamos trabalhar os nove 

por um bem comum parece que não, então essa é a minha indignação quero 

que coloque no jornal tudo o que estou dizendo  e se fosse possível fazer 

com que chegue na televisão também e era isso que tinha para dizer hoje 

muito obrigado. Em seguida o Presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos pede para o Vereador Luis Carlos de Melo que Presida a sessão para 

o mesmo fazer uso da palavra, boa noite excelentíssimo senhor Presidente, 

Vereadores, Promotor pela sua presença que muito nos honra, senhores eu 

venho a esta tribuna hoje dizer triste, entristecido, não diria tarde até 

porque respeito muito a vereadora e ela sabe disso, pois já lhe disse várias 

vezes como admirador do trabalho dela tanto como pessoa, poetiza senhora 

mãe de família e não quero desrespeita - lá e que continuo tendo essa 



 

 

 

 

 

 

admiração por vossa pessoa, porém venho até aqui para deixar claro que as 

coisas não são assim, primeiro vereadora a Senhora disse que não lhe 

procurei para fazer a monção de aplausos e as indicações, veja bem 

vereadora a partir do momento em que o Vereador é eleito ele tem o direito 

a qualquer momento de fazer indicação, projeto de lei, monção de aplausos 

e enviar junto a mesa diretora, ao protocolo para que seja levado a pauta, 

porém em nenhum momento antes da minha pessoa criar essas indicações 

essas monções a senhora não demonstrou interesse vereadora, então somos 

vereadores devemos exercício, respeito sua pessoa, outra coisa vereadora o 

vereador a partir do momento em que ele se expõe a ser agente político ele 

tem de fato exercer isso,  a senhora me procurou cinco minutos antes de 

começar a sessão gritando com minha pessoa e eu disse a senhora que não 

admito que grite comigo por que não gritaria com vossa pessoa, então na 

semana passada a senhora havia me procurado só que eu estava em Sinop e 

disse que a hora que chegasse  conversaríamos, mas a senhora não me 

procurou , porém não quero lhe faltar com respeito longe de mim, está aqui 

o lado da oposição os vereadores sabem que nunca fiz isso com eles quanto 

mais com a senhora que é da minha bancada, então vereadora a senhora 

tem toda liberdade de expressão, se quer que vá ao jornal, televisão é um 

direito da senhora, aliás eu gostaria muito que nós tivéssemos em Feliz 

Natal a condição de transmitir as sessões ao vivo seria ótimo para nós 

vereadores, porém  não sou eu que vou ferir a liberdade de expressão de 

ninguém, agora só acho um pouco inconveniente vir aqui e fazer acusações 

aos outros  e a senhora me acusou, olha qualquer pessoa que estiver lá fora 

e tiver noção do que é a Câmara de Vereadores vai sentir talvez que a 

senhora deixou a desejar, porque se permite dizer que tenho legislado 

sozinho e onde é que a senhora estava que não disse nada até agora, então 

vereadora eu sempre mantive o respeito com a senhora e os outros 

vereadores sabem que quando precisaram sempre estive junto e nunca 

desrespeitei nenhum dos vereadores  e todos sabem disso, já tivemos 

debates aqui sim mas nunca faltando com respeito, e sejamos vereadores e 

como já disse o vereador Lauri que não caímos no pecado do ter a 

obrigação do dever e não cumprir, uma boa noite a todos e muito obrigado. 

Em seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

o senhor excelentíssimo disse que faltei comparecimento eu quero saber 

aonde, porque quantas vezes o senhor marcou reuniões aqui e ficamos 

esperando horas com a porta fechada porque não tinha ninguém para abrir a 



 

 

 

 

 

 

porta, então roupa suja se lava em casa nós estamos onde, eu não estou em 

casa e eu acho que democracia é uma palavra muito bonita, mas que 

justifica só no papel, muito obrigado. Na sequência fazendo uso da palavra 

o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor Presidente, 

senhores vereadores, ao excelentíssimo Promotor de Justiça Daniel muito 

obrigado pela sua presença que nos honra muito e agradecer pelo trabalho 

que o senhor presta por este Município e como disse o Vereador Lauri, nós 

sabemos o quanto é grave essa exploração dos menores não só em nosso 

município como no resto do país e desde já estamos agradecidos pelos seus 

trabalhos, quero até pedir desculpas ao senhor que não é sempre que tem 

uma discussão assim aqui, e nós aqui como legisladores temos o 

compromisso é com a sociedade sem sombra de dúvidas a vereadora citou 

nomes importantes da sociedade é ótimo que cada cidadão que trabalha 

pelo município tenha seu reconhecimento, mas ter mais reconhecimento 

aqui porque a senhora às vezes pode acabar ofendendo mais pessoas 

dizendo que só uma pessoa legisla aqui, pois não é todos nós temos o 

mesmo direito e eu acho que cada um de nós exercemos o direito de 

defender nossas idéias como a senhora fez a pouco, mas não devemos 

generalizar vamos tratar com mais respeito, porque é bom nós como 

vereadores podermos olhar um para o outro e dizer que você é importante 

para o nosso município, a senhora vereadora como pessoa e educadora e 

muito importante para o nosso município, as vezes um desrespeito pode ser 

por falta de diálogo sim, mas vamos tentar conversar para que isso não 

acontece mais  e nos desculpamos ao Doutor Daniel e a toda sociedade que 

faz presente aqui, boa noite e obrigado. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1º secretaria que informe o quorum presente, sendo que a mesma informou 

que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretaria que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 009/2010, Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária de 2011, e dá outras providências. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 009/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, esse 

projeto de lei quando veio para a Câmara ele veio com o requisito que 

estava completo com a APAE, e não tinha valores e agora veio com vinte 

mil e quatrocentos reais para se passar a APAE, então eu quero dizer para 

vocês que representando minha bancada na comissão nos votamos a favor, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 



 

 

 

 

 

 

Melo, venho até a tribuna senhor Presidente para chamar a atenção do 

nosso senhor secretário de nosso município para se agregar ao projeto de 

lei que está em implantação que é o orçamento de dois mil e onze e é onde 

quero que o secretário se atente nisso e corrija seu orçamento para ver se 

vai ser competente até o final do ano para que nós possamos fazer um 

trabalho bonito para a comunidade a Secretaria de Saúde, de educação e 

enfim todas as secretarias e saber que o orçamento que foi destinado e 

suficiente para atender a necessidade da população e quero pedir de novo 

senhor Presidente para que o secretário de agricultura reveja esse valor que 

foi destinado a agricultura familiar porque eu ainda continuo achando que é 

muito pouco dinheiro para que se possa estar desenvolvendo agricultura 

familiar  em nosso município  e espero a correção desse projeto, obrigado. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 009/2010, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 010/2010, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a repassar recursos financeiros a entidades privadas sem fins 

lucrativos, sob a forma de subvenções e contribuições, e dá outras 

providências. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 010/2010, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a tribuna para discutir 

o projeto 010, é importante nós observamos que não sei se foi por 

indicação ou erro do pessoal que quando veio para comissão ela estava sem 

os valores, eu fico muito grato por captar a mensagem rápido senhor 

Presidente, então é importante essa Casa trabalhar em comum ou seja 

discutindo, mostrando, vendo e superando esses detalhes ai, quero 

agradecer a presença do Otoniel por vim a esta Casa, muito obrigado. 

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 010/2010, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Requerimento nº 005/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, o presente 

requerimento para que sejam tomadas as devidas providencias no sentido 

de atender nossa solicitação no que se refere à fiscalização municipal dos 

estabelecimentos comerciais em geral deste município conforme a Lei 

Municipal nº 051/1998 de 16/12/1998, que é de direito do órgão público 

municipal requerer a Inscrição Municipal, pois existe desigualdade na 



 

 

 

 

 

 

concorrência entre atividades comerciais exercidas, principalmente pelo 

fato de enquanto alguns pagam seus tributos de acordo com as obrigações 

como Pessoa Jurídica junto aos órgãos públicos municipais, estaduais, 

previdenciários e seus honorários junto a Escritórios de Contabilidade, 

outros estabelecimentos operam sem nenhum registro de Pessoa Jurídica 

causando essa concorrência desleal. Portanto conforme aqui exposto 

solicitamos também que se nomeie um funcionário responsável no setor 

para exercer o cargo de fiscal na atividade acima solicitada, de autoria dos 

Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima 

e Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em discussão o 

Requerimento nº 005/2010, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor Presidente, senhores 

Vereadores, quero cumprimentar aqui excelentíssimo Promotor de Justiça 

Daniel, senhor Presidente venho até a tribuna para pedir o apoio dos nobres 

vereadores, pois é de grande importância para nosso município este 

requerimento, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, venho até aqui para falar sobre esse 

requerimento, é lei temos que seguir sim, mas temos muitos comerciantes 

que trabalha apenas para a sobrevivência familiar, temos muitos sem 

condição nenhuma, é bom que esta Casa reveja a situação e seja observado, 

que fique gravado em ata que o vereador que aqui está, está defendendo o 

ganha pão dessas famílias, não é chegar assim e impondo, eu e o vereador 

Silvio temos estrutura, mas existem famílias que sobrevivem vendendo 

coisas básicas em prol do município, não sou contra a lei e digo a lei é 

importante mais importante ainda é a sobrevivência de cada um, digo como 

exemplo o vereador Luis vendendo salame na rua, sobrevivência familiar, 

entre outros, então vamos analisar bem e rever, e são muitos que 

sobrevivem vendendo poucas mercadorias, obrigado. Na sequência fazendo 

uso da palavra o vereador Jocimar Santana da Silva, boa noite senhor 

presidente, vereadores e vereadora, ao Promotor de Justiça Daniel, Otoniel 

obrigado pela presença, quero deixar meu apoio a esta matéria e dizer que 

falo em comércio e não citou vendedores ambulantes como o Luis entre 

outros, então se falando em comércio deve-se sim pagar seus impostos 

porque contribui com o Município, saúde, educação, então pelo o que 

entendi da matéria do requerimento do Silvio é de extrema necessidade 

sim, mas essa parte venha a ser aos comércios de porte maior não 



 

 

 

 

 

 

colocando alguém que circule na rua, mas por parte do comércio em geral, 

também senhor presidente quero quebrar o protocolo e agradecer o convite 

da reunião de sexta-feira do Deputado José Domingos, mas infelizmente 

não pode comparecer a reunião por problemas pessoais, obrigado e boa 

noite. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, boa noite a todos, o porquê do meu voto a matéria, há 

um ano atrás eu fiz um projeto ao microempresário do município e não foi 

protocolado pois o Executivo ia desenvolver um projeto mais amplo, 

melhor, e todos desta Casa aprovaram aqui, e esse projeto que o pequeno 

empresário paga uma taxa mínima pro município e autoriza os residentes 

do município, não sei como funciona, mas tenho uma irmã que é vendedora 

em Sinop e ela paga uma taxa mínima de cinqüenta reais pro município, 

então se nós quisermos andar na lei temos condições, mas o complicado e 

um pessoal ai que tem o comércio aberto e a anos não pagam impostos, 

compram sua mercadoria e vendem abaixo do preço, enquanto outros 

pagam seus imposto e não tem como fugir chegou no dia tem que ser pago,  

então o comerciante tem o direito de ir atrás dos seus deveres com taxas no 

município, eu já fui comerciantes sei como e não é fácil quando chega o 

bendito imposto para pagar ninguém quer saber se você tem dinheiro em 

caixa para pagar, se não seu nome vai pro SPC tem o CPF sujo e enfim, e 

cabe aos comerciantes ver o que é preciso para se regularizarem com o 

município contribuindo assim para o nosso crescimento, e por não fazer 

mais o uso da tribuna hoje desejo um boa noite a todos e desculpe se fui 

grosseira não foi minha intenção, acho que estamos aqui para defender o 

direito de cidadão, legislador e não estive  em nenhum momento ofendendo 

a imagem de algum dos vereadores aqui, e peço desculpas se fui grosseria 

pois estou aqui para defender as coisas que acho que estão corretas e se 

caso eu esteja tão errada marquem uma reunião comigo e tentem me 

convencer do que eu disse se eu estava tão errada assim,  e peço desculpas, 

obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

usei a tribuna para falar sobre o requerimento e não usei a tribuna para 

especificar algumas coisas, e quero dizer aos vereadores que sou a favor 

sim, mas e só olhar os pequenos comércios de porta aberta e ver a situação 

dessas famílias, eu sou a favor, mas em primeiro lugar o cidadão a situação 

que passa, é claro que vou votar a favor da matéria porque defendo que a 

lei seja comprida, mas é bom que os cidadãos desta Casa representantes do 

povo, eleito pelo povo, ore pelo povo, não se preocupando de taxar uns e 



 

 

 

 

 

 

outros e deixar o cidadão nessa situação difícil, já estive observando casa 

em casa todo dia, talvez fui infeliz em citar o vereador que vende de porta 

em porta, mas volto a tribuna dizendo daqueles comerciantes que tem sua 

pequena porta aberta e não está conseguindo sobreviver no município são 

mais uns que vão embora, isso me  preocupa porque o comercio médio e 

grande precisa dos pequenos, isso me preocupa, não porque somos 

vereadores que temos que ser exemplos, temos que ser exemplos sempre 

em todas as partes, eu estava em Cuiabá quinta-feira e observando o 

Senador Magno Malta da Assembléia dizendo da pedofilia ele disse pode 

doer mas vou falar, a pedofilia e gerada pelo pai e mãe pela 

irresponsabilidade do cidadão a família esta se acabando e muitas vezes 

não nos preocupamos com a situação da família, e era isso que estava 

dizendo na matéria o maior problema disso são os pais separados e ainda 

querem jogar a responsabilidade para o sacerdote, pastor ou juiz, delgado, 

temos que orar pela família por isso que falo dessa matéria. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Silvio José da Silva, retornando a 

tribuna, sei da dificuldade Lauri de pagar esses impostos, mas veja bem 

eles cobram iluminação, pavimentação e nos sabemos que o município 

sobrevive dos impostos e nossa preocupação é com a sociedade que 

envolve com todos esses parâmetros, um projeto difícil mas que ajudara 

nosso município, obrigado. Coloco em única votação o Requerimento nº 

005/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que 

efetue a leitura da Indicação nº 009/2010, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido para que o mesmo atenda a comunidade do Seringal e Associações 

locais com um viveiro de mudas de seringas e outras espécies, de autoria 

dos vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio 

Alves da Costa. Coloco em discussão a Indicação nº 009/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando a tribuna quero pedir aos nobres colegas que se atente a essa 

matéria para que possamos estar atendendo a essa comunidade do Seringal 

onde a cultura e a riqueza se vem da seringa e quero dizer que é de grande 

importância que nos possamos estar ajudando eles e enfim estar fazendo 

um trabalho ambiental em nosso município, a seringa em si é reconhecida 

hoje como reserva legal e assim peço a todos inclusive o Prefeito para 

ajudar esse pessoal, pois se tem muita vontade de trabalhar, mas não tem as 



 

 

 

 

 

 

devidas apropriações e recursos para isso, e com isso espero que atenda 

essa indicação ajudando assim essa comunidade, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, bom já quero 

pedir liberação para ir a Brasília mês que vem se assim a Casa desejar, o 

meu projeto para o Governo com a dona Thereza que é Coordenadora 

Nacional ela já tem isso em mãos, ou seja, é só se adequar a isso e trazer 

pro município, entre outros projetos,e eu fico observando quando falamos 

em meio ambiente que ainda é muito pouco, nós vereadores deveríamos a 

cada dois meses batalha em cima disso trazer esses projetos para o nosso 

município, então deixo aqui o meu pedido para que antecedem o projeto e 

também sobre minha liberação de ida a Brasília. Coloco em única votação a 

Indicação nº 009/2010, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 


